## 因凡蒂诺当选国际足联主席 表示要推行改革赢回尊重

# 布拉特时代 70后掌权



#### 选举过程 会六国语言演讲精彩 通过两轮投票胜出

"因凡蒂诺环顾四周, 当他听到 最终结果时,似乎有些不敢相信一 切真的发生了。"《纽约时报》在描 述大选结果揭晓时写道。的确,在 选举之前,来自巴林的萨尔曼的当 选呼声要明显高过因凡蒂诺。

不过在投票前的演讲环节,精 通六种语言的因凡蒂诺挥洒自如, 而萨尔曼的演讲仅仅只进行了10分 钟,而没有用足15分钟的演讲时

间。"显然,在语言天赋和演讲技 巧上, 因凡蒂诺更胜一筹。每一个 候选人都应该好好利用这金子般的 15分钟。"英媒《每日邮报》点评

值得一提的是, 在五位候选人 发表演讲后,62岁的南非反种族人 士塞克斯瓦莱宣布退出竞选,这让 最终参与角逐的人数变成4人

首轮投票过后, 因凡蒂诺获得

了88票,高出萨尔曼三票,而约旦 王子阿里获得27票,另一位候选人 尚帕涅仅获得7票。

根据规则,由于没有人在首轮 获得超过三分之二的票数(138 票),因此四人共同进入二轮角逐。 在随后的二轮投票中, 因凡蒂诺一 举拿下115票,超过半数(104 票), 击败了获得88票的萨尔曼, 成为了国际足联新一任主席。

#### 当选感言 要把足球还给世界。要参与中国足球的发展

获胜后,因凡蒂诺的喜悦之情 溢于言表,激动的双挑大拇指,不 断挥手致意,并拥抱了祝贺的人们。

"亲爱的朋友们,我无法用语言 表达我在这一刻的感受。我想说的是,我通过了一次旅程,一次特殊 的旅程,在这段时间我遇到了很多 奇妙的人,他们热爱足球,感受足 球的气息,每一天都和足球生活在 一起。"因凡蒂诺说。

因凡蒂诺曾是一名律师,2000 年加入欧足联并从2009年起担任欧 足联秘书长。对于掌舵国际足联后 的目标,因凡蒂诺表示:"我们需要 实施改革措施,但是我们也需要尊 重,整个世界对足球欠缺的那份尊 重。我们将凭借着努力工作和承诺 重新赢回这份尊重,我们保证最终 可以再次专注于这项美丽的运动。 我太感动了, 让我们一起为此奋斗

吧。足球走过了不好的时代,经历 了危机时刻,但是这已经结束了。 我们将恢复国际足联的形象。"

值得一提的是,发言中因凡蒂 诺还特意提及了因转会狂潮而震惊 世界的中国足球。在他看来, 自己 所主张的世界杯扩军计划将是帮助 中国足球的一个有效方法,"现在中 国正大力发展足球,国际足联一定 要参与进去,要尽力帮助他们。"

## 外界声音 足球人士贺新时代到来 外媒忧危机未解除

对于这位继任者,前国际足联 主席布拉特表示:"我很高兴我的同 乡因凡蒂诺能够当选国际足联主 席。我们在圣诞节期间曾有过见 面,我个人为他提供了一些建议。 对于他能当选国际足联新任主席, 我愿意致以真诚而热烈的祝贺。"

国际奥委会主席巴赫也公开表 "非常期待和因凡蒂诺一起为国 际足联的利益努力,希望这是一个 全新的开始。

而以葡萄牙名宿菲戈为首的足 坛人士也表达了祝贺,"国际足联终 于从那些人的手中逃脱了出来,因 凡蒂诺将会为FIFA开拓一条新路。"

相比纷至沓来的祝贺, 一些知 名媒体也表达了自己的担忧,尽管 因凡蒂诺的接任在一定程度上改善 FIFA的形象,但是布拉特时代的贪 腐危机并没完全解除。同时,国际 足坛被欧洲掌控的局面也没有改变。 英媒《独立报》称:"因凡蒂诺 的当选是一次惊喜的胜利, 但现阶 段还不能说明什么, 国际足联重塑 形象是一个艰苦、任重道远的过 程,现在的重点是因凡蒂诺能带来 哪些改变,而不是谁成了新主席。'

英媒《卫报》表示:"很多官员 的问题还没最终澄清,2018年和 2022年世界杯举办权的质疑声仍没 消退。这些都是新主席上任后亟待解 决的问题, 想要把FIFA 从深渊和断 崖拉上来, 因凡蒂诺还要动动脑筋。"

## 同步改革

### 推出办项改革方案 限制主席权力被点赞

除了选出新主席,在本届国际足联特别大会上,207 个成员国共同投票,通过了主要针对贪腐检查与整饬的9 项改革措施。并决定以新的理事会形式取代过去的执委 会,通过36名来自世界各大洲的代表共同负责制定国际足 联的战略方针。其中亚足联与非足联各有7个名额,欧足 联有9席,中北美及加勒比地区与南美各5席,大洋洲有3 个名额。

在众多改革中,规定主席任期不超过三届的决定迎来 了各界的纷纷点赞。"把任期规定为最多三届,将有效杜 绝主席独裁和专权。历史已证明,国际足联需要的是掌门 人、协调者而不是独裁的国王。"《独立报》表示。

在国际足联100多年的历史上,此前一共产生过8位 主席, 其中有5人的任期超过了12年, 过去3任主席都是 如此。布拉特接替阿维兰热后的任期则长达17年。国际足 联主席任期最长的是雷米特,他在这个位置上待了33年。

据《法制晚报》

## ■延伸梯

#### 国际足联九项改革方案

1.行政与管理两大职能明确分离,新的理 事会负责制定方针,原有的秘书处负责监督 执行

2.FIFA 主席任期最长期限为12年

3.国际足联选举委员会受国际足联监督并 须遵守选举规则

4.各大洲足联必须确保一名女性代表进入 36人理事会名单

5.FIFA管理层必须每年对外公布其收入

6国际足联应加强现金流管控

7.启用各大洲足联或地方足协的有效规则 8.将人权承诺写入FIFA正式章程

9.成立新的足球既得利益者协会,以确保

足球事业的包容性与透明性

# 来去匆匆 中超那些大牌外援们

拉米雷斯来了、马丁内斯来了、特谢拉 来了,伴随一桩桩转会费达2000万欧元以 上的交易,中超的外援盛世到来了。忆苦思 甜,中超对于大牌外援吸引力的不断升温, 得益于曾经"千金买马骨"的诚意,巴里奥 斯、德罗巴、吉拉迪诺,这些巨星虽大都在 效力一个赛季后便匆匆离去,但他们留下的 足迹,见证了中超知名度与水平的提升。

#### 欧洲大腕儿"集体迷失"

欧洲足球强国的大牌球员, 是中超中最能吸引眼球的外援, 却也是在中超最难成功的一群。 包括扬克尔、托马西等过气球员 在内, 近年来加盟中超的欧洲国 脚外援,几乎全部"败走麦城"。

对于职业生涯效力过12家不 同俱乐部的阿内尔卡来说,中超 只是他流浪的一站。法国人在 2012年初前来,为申花队在联赛 出场22次打入3球,但直到2013 年初转战意甲尤文图斯队,他和 申花仍然在为薪金问题纠缠不 清。虽然双方最终和解,但已34 岁的阿内尔卡状态每况愈下,在 被尤文图斯队扫地出门后辗转流 落至印度,如今在孟买城俱乐部 以球员兼教练身份"颐养天年"

有大力神杯傍身的意大利人 吉拉迪诺,在来到中超时已经沦 为二流前锋,从豪门AC米兰转 投中下游的博洛尼亚队。2014年 是里皮执掌广州恒大队的最后-个赛季, 初来乍到的吉拉迪诺也 在这个稍显动荡的赛季仅仅收获 6粒进球,半年后便被租借回老 东家佛罗伦萨, 如今混迹巴勒莫 队。

#### "南美三杰"命运迥异

从冈波斯到埃尔克森, 无论 是职业联赛草创期还是如今的广 纳贤才期,南美外援一直是中国 球迷最熟悉的群体, 他们中也有 不少人从这里走向成功。那些离 开的南美外援们,有些远走高 飞,有些辗转后回到了中超。

巴里奥斯在2012年夏天加盟 广州恒大时,正是28岁的当打之 年,为前东家多特蒙德出场102 场打进49球的他,是当时德甲乃 至欧洲最当红的前锋之一。然而 巴里奥斯在中超的表现一般,各 项赛事32次登场16球进账,期间 还制造"出逃"中超的闹剧。 2013年夏天双方和平分手,巴拉 圭前锋在莫斯科斯巴达队和蒙彼 利埃队短暂效力后, 如今回到巴 西帕尔梅拉斯队

2013年7月以巴西国脚名号

助阵山东鲁能队的洛维, 事实上 已经阔别国家队多年。似乎把职 业生涯的高光时刻留在了莫斯科 中央陆军队,来到中超后,洛维 明显水土不服,一年半之后便被 名头更大的同胞塔尔德利取代。 在而立之年回到巴西科林蒂安队 效力,他也许没有想到,今年1 月法甲摩纳哥队又伸来橄榄枝, 让他得以重返欧洲。

穆里奇在世界足坛默默无 闻,但在亚洲却远比前两位南美 同胞成功。2010年加盟当时的中 甲球队广州恒大,直到2013年随 队亚冠夺魁, 穆里奇见证了球队 成长的轨迹。2011年包揽中超与 足协杯金靴奖,2013年成为亚冠 最佳球员与亚足联最佳外援,赚 足个人荣誉的穆里奇随后在2014 年转会卡塔尔阿尔萨德俱乐部。

#### "善终"的非洲大牌外援

非洲球员"援华"由来已 久,近几年非洲前锋更是在中超 几乎成为标配,从德罗巴到吉安 再到石家庄永昌队的赞比亚前锋 穆伦加, 水平参差不齐的非洲兄 弟,总有一款适合你。幸运的 是,对于不少在国际足坛有所斩 获的非洲大牌外援来说,中超也 是他们的"福地"

德罗巴与前切尔西队友阿内 尔卡一样曾与申花不欢而散,在 2013年初离开中超。他在土耳其 加拉塔萨雷队效力一年半后回归 切尔西。虽然不复当年之勇,但 科特迪瓦人的威望凝聚了更衣 室,帮助球队获得2014~2015赛 季英超联赛与联赛杯双冠王。如 今在美国足球大联盟养老的德罗 巴,未来若有一天再回归切尔 西,也不算太大的意外。

与德罗巴一样有欧冠奖杯在 手、曾效力于西甲巴塞罗那队的 凯塔在2012年自由转会至大连阿 尔滨队。在大连的一个半赛季 中,年过三十的凯塔依靠硬朗的 球风畅行无阻,出场37次打入10 球。表现不错的他在2014年1月 接受了西甲巴伦西亚队的激约重 返欧洲主流联赛,如今在意甲罗 马队担纲主力

而对凯塔的马里国家队队友 卡努特来说,中超是告别地。曾 在英超和西甲两大联赛表现不俗 的卡努特在2012年7月加盟北京 国安,帮助球队连续两个赛季拿 到联赛季军。2013年底,与国安 合同期满的卡努特宣布退役,在 中超结束了职业生涯。 据新华社